

## MARRUECOS

### La inquietud de los rifeños

Noticias llegadas de Marruecos anuncian, nuevamente, un estado de excitación creciente en las kábilas enemigas de España.

Esto viene repitiéndose todos los años desde que nos internamos en las asperezas malditas de la parte más abrupta del imperio Marroquí.

Los partes anteriores al verano, anuncian siempre con optimismo ciego: sumisiones, avances maravillosos, paseos militares tranquilos y paz octaviana en todas las regiones amigas y hostiles.

Pero apenas llegan los rigores del aplastante verano y los moros han recogido en sus trojes la poca o mucho cosecha anual, infaliblemente se sienten arruicados, empuñan de nuevo su fusil cuidadosamente guardada como una reliquia y se lanzan al monte entre las chumberas y peñascales a cazar a los incautos hermanos nuestros que confiaron en sus apariencias pacíficas de sumisión.

Y esto un año y otro sin que tengamos enmienda, sin que escarmentemos jamás, sin que logremos cegar esa formidable vía de sangre moza que nos hunde en un abismo.

Lo que anuncian, sin embargo, los partes de Marruecos ahora, es mucho más grave en sus causas internas.

Ya no es sólo el estado bélico corriente del kabileño bandido y asesino. Es, más bien, el resultado de un plan que elementos extraños y enemigos de España tratan de llevar a cabo con motivo del asunto de Tánger.

Triste es confesarlo; pero es lo cierto. Estamos, en Marruecos, haciendo el ridículo más espantoso.

De los 900 millones de déficit que tenemos en nuestro presupuesto nacional más de la mitad es debido a los gastos que nos ocasiona el malhadado protectorado.

Y, en resumidas cuentas, no sacamos ni honra ni provecho.

No sacamos honra, porque sabido es de todos que en Marruecos, por Marruecos y con Marruecos se han desprestigiado cuantos en él han intervenido.

No sacamos provecho, porque al fin y a la postre nos tendremos que marear de allí habiendo gastado todas nuestras reservas económicas que eran suficientes para convertir en vergeles nuestros inmensos páramos peninsulares, y sin que hayaamos sacado del Rif, más que desdichas.

¿Y todo por qué? Vergüenza dá confesarlo. Por nuestra falta de plan; por ese continuo tejer y destejer de nuestra administración suicida. por ese aire de pordiojeros con que nos presentamos ante el extranjero,

cuando por las razones étnicas, históricas y civilizadoras— así, bien alto, civilizadoras — deberíamos imponernos como los primeros en una labor de colonización como es la Marroquí.

El ejemplo está cerca. Tánger se ha dicho en todos los tonos y en España entera, debe ser español, es, de hecho, español. Pues bien; vamos a la conferencia de Londres y somos una especie de Ciutti que no hacemos más que srobar lo que dice el que creemos más fuerte y el que en sus miras interesadas nos ocasiona menos daño.

Así no lograremos nunca nada.

Por encima de la fuerza, por encima de la doblez, por encima de los fuertes intereses ajenos, hay una razón que nos asiste. Y esta razón hay que imponerla chillando mucho y bien, desde España, en París y en Londres.

Tal vez cuando vean franceses e ingleses que tenemos conciencia exacta de ella, comenzarán a darse cuenta de que nos pertenece.

Mientras no lo hagamos así, tal vez los periódicos y los políticos de los países interesados alabarán nuestra mesura, pero seguiremos siendo el ludibrio de todos: de los franceses, que nos desprecian; de los ingleses, que nos compadecen, y de los rifeños, que en lugar de reconocer nuestras buenas cualidades, nos odian cada día con más saña.

Rafael Ferrer.

## DE TODAS PARTES

La oía de calor.

Los que pensaban que había desaparecido el verano han sufrido una gran desilusión. Si fuera consuelo nos bastaría saber que en muchos lugares de todos los continentes el termómetro se muestra menos piadoso.

En París, donde como es sabido no suelen sentirse mucho los efectos del calor, éste les ha obligado a suspender la revista militar del 14 de Julio y continúan disfrutando 34° a la sombra y en Cherburgo y Bretaña no la disfrutaban mucho más inferior.

Londres, que en todo momento y en cualquier circunstancia manifiesta la rivalidad que le separa de su amiga la «ville lumiere», le ha presentado batalla y es justo reconocer que la ha vencido, pues los termómetros londinenses han señalado 35° a la sombra y la «fríolera» de 55° al sol.

En Amsterdam, la bella capital holandesa, el mercurio ha debido escaparse de la columna termométrica. Los despachos telegráficos no indican el número de grados, pero en cambio dicen que el sol asfixiante ha ocasionado sesenta muertes, debidas a insolación.

En Tetuán, capital del protectorado español, señaló el termómetro 40° a la sombra.

LA VOZ DE SORIA  
Martes y Viernes.



ROMAN HERRERO

Otro de nuestros paisanos que por su cultura, por su inteligencia y por su esfuerzo han llegado a conquistar puestos relevantes, y en cuyo honor se celebró anteayer una velada para imponerle la Gran Cruz de Alfonso XII que le ha concedido S. M. como distinción por sus trabajos científicos.

## NOTAS ZARAGOZANAS

Horrendos días han sido para estos pueblos circunvecinos los del desastroso régimen meteorológico. Todos los que limitan con este término municipal han sufrido enormes pérdidas, pero ninguno como el San Juan de Mezarrifar en donde el torrente devastador derrumbó la mayoría de las viviendas.

La miseria más espantosa amenaza a muchas familias; y ya se gestiona activamente la consecución de medios que resuelvan el tremendo conflicto que se avecina.

El Sr. Gasset estudia la manera de arbitrar recursos para la pronta reconstitución de San Juan.

La fiebre futbolística llevó al campo de «Las Delicias» concurrencia extraordinaria para presenciar un partido también extraordinario en el que tomó parte el más famoso guardameta (portero) del mundo: el célebre Zumora. Al decir de algunos espectadores... febriles el partido resultó parto... de los montes.

La noche del 20 despidióse y beneficióse la original artista Esperanza Zis que al frente de notable compañía ha hecho brillante campaña en el Teatro Circo. Eligió para función final «La Princesa del Dólar».

El programa se completó con cuantos, canciones, y anécdotas de la beneficiada. Estuvo admirable y en su despedida hubo palabras conmovedoras que denunciaban el cariño que la eminente artista mejicana siente hacia este público.

Se queja el vecindario (y nunca con más razón que ahora) de que el agua llega que se bebe es algo que repugnaría el más desaprensivo. Los enormes depósitos de Torrero están plétóricos

de barro y el agua llega a los grifos en las más detestables condiciones. Gracias a que la Pil rica vela por su Zaragoza, que a no ser por eso ya les había caído que hacer a los empleados del cementerio.

Tito Livio.

## Los pobrecitos senadores quieren elevar el sueldo de su Presidente.

MADRID.—Elevado el sueldo del Presidente del Congreso en la última etapa conservadora a 60.000 pesetas resulta que el del Senado no tiene más que 40.000, y esta desigualdad de sueldo les parece a los senadores deprimente e irritante.

Por eso se han reunido ya varias veces en sesión secreta para tratar del asunto. Veán ustedes en qué dedican el secreto en el Senado.

Afortunadamente para el país, los señores Sánchez de Toca y Romanones se han negado a que se les señalase el aumento. Pero como no hay senador en quien no aliente la esperanza de ser algún día presidente, no cejan en el empeño, poniendo de relieve la desconsideración que supone la desigualdad.

Y tienen razón. No debe tolerarse el que el presidente del Congreso cobre 20.000 pesetas más que el del Senado, y es preciso aplacar las iras de los abuelos de la Patria.

Pero este «grave problema» tiene un fácil arreglo. En lugar de aumentarle los cuatro mil duros al del Senado rebájense al del Congreso.

De este modo los senadores no podrán quejarse por la diferencia y el país se habrá ahorrado 20.000 pesetas, que buena falta le hacen.

## DOCTOR GAYA

Trastornos del embarazo.  
Partos distócicos.—Enfermedades de la mujer.  
Plaza del Vergel, 2 primer despacho Soria.

## SUGESTIONES

### Los intermediarios del progreso

Se habla frecuentemente de los medios más seguros, rápidos y factibles para impulsar por el camino del progreso de nuestros pueblos, y nosotros, que hemos concedido un extraordinario interés y una atención máxima a este problema en nuestra provincia, creemos que hay soluciones, sino completamente satisfactorias, por lo menos bastante factibles de acelerar la marcha, mejor dicho, de poner en camino a nuestros campesinos de aumentar la producción de los campos.

No es necesario acudir a grandes proyectos de reconstitución nacional, ni al establecimiento pomposo y solemne de granjas agrícolas ni a cuantiosos gastos, para comenzar a laborar en este sentido.

En España, muchas veces por querer hacer las cosas demasiado bien no se hacen o fracasan los intentos, y además, por no adaptarlas empresas a las personas, se estrellan los más halagüeños propósitos.

Mejor sería, qué duda cabe, que estos intentos de reconstitución provincial y nacional se hicieran de una vez y por personal capacitado, pero no esperemos esta hora feliz y contentémonos con ir caminando a paso lento, y con trabajar sobre la marcha, sin esperar, en vano, estos grandes proyectos y estos recursos poderosos.

La revolución en la producción de los nuevos cultivos, de las prácticas progresivas y económicas, de los conocimientos modernos ha de venir de arriba.

Una revolución social o política, que le surgen de abajo a arriba.

Pero todo progreso científico, necesariamente se forja en las alturas de los laboratorios, de los gabinetes y desde allí desciende a la aplicación industrial, al campo, al pueblo, a la vida.

Por eso el camino a seguir con los progresos en el cultivo de la tierra, debe partir de los teóricos primero, de la ciencia pura para contrastar después las nuevas ideas con la economía, y ser lanzadas por fin al uso adecuado que en cada lugar corresponde.

Es difícil que la labor del técnico pueda llegar directamente al pueblo, porque o se le prestan recursos suficientes para esta difícilísima labor o el pueblo desconfía de él, por no creerle un agricultor o un productor como él, que vive de su trabajo rural.

Así es que consideramos como una solución práctica buscar los productores de mayor ilustración, los que cuentan con más facilidades para adoptar los progresos, enseñarles las nuevas prácticas, rogarles hagan estos ensayos, y una vez conven-

cidos serán los conductores intermediarios del progreso fácilmente imitados por los productores que viven alrededor de sus explotaciones.

Esta conquista de los mejores agricultores, de los sensibles al progreso podría estimularse con enseñanzas de los técnicos, con enseñanzas prácticas, tangibles, en parcelas de ensayo, en campos de experimentación, ya que la enseñanza de estos adelantos, como casi toda enseñanza, debe entrar por los ojos, y a ser posible ser tocada con las manos.

Nuestros campesinos, como todos, son desconfiados y rutinarios, pero sabiendo llegar a ellos, acudiendo a ellos con «amor y conocimiento», sabiéndoles enseñar seguramente que sabrían despertar a tiempo y ponerse en marcha por el camino del progreso, dejando a un lado el bagaje muerto.

José Tudela.

## Los ladrones berlineses emplean para robar gases asfixiantes.

BERLIN.—La Policía declara que en sus anales no se registra un robo de igual audacia y de perfeccionamiento técnico como el cometido en el almacén de artículos de lujo de Rosenthal.

Los ladrones abrieron las puertas de las cajas de acero donde se guardaban las joyas por medio de un soplete. Antes lanzaron al interior del establecimiento un gas asfixiante para impedir la defensa de los guardianes, por lo que se supone que los ladrones iban provistos de máscaras protectoras.

Algunos transeúntes han declarado que vieron estacionados en la Leipzigerstrasse y en la Doenhof Platz policías «verdes» y oyeron que se trataba de una sorpresa a uno de tantos clubs clandestinos como hay ahora en Berlín.

El robo está valuado en 300.000 marcos oro, pero todavía pudiera ser mayor, pues falta por hacer el inventario en la sección de porcelanas valiosas de la fábrica imperial.

## DESPACHO DE LECHE

= D E =

Antonio Cuevas



Calle de Canalejas, 10, SORIA

Horas: de 9 a 12 y de 5 a 8.

Previo aviso se sirve a domicilio.

## Cafe helado

Lo encontrarán a diario en el RECREO y se reciben encargos para servir a domicilio.

TIPOS ESPAÑOLES

El joven a quien han creado un apellido y el joven que se lo está creando.

La calle de Alcalá en esa hora indecisa y llena en que se encienden todos los focos de luz y se vuelven lascivas las miradas de las mujeres. El hijo de don Fulano pasea su notoriedad de parásito y su porte correcto, lentamente por el andén más frecuentado de la populosa vía. Va lleno de optimismo: Ha hablado con otros hijos de otros fulanos, ha saludado con pareca gentileza británica a unas damas elegantísimas, y con un guiño chulo y elegante a unas conocidas cocotas...

El hijo de don Fulano se aburre: Son las siete de la tarde y ha amado, jugado, tomado el té y visto películas. Pesea indeciso; de pronto, ve un individuo que viene ligero en opuesta dirección; le reconoce... sonrío y le llama:

—¡González... González... (se para). ¿No me recuerdas? ¿No te acuerdas de mí? —González (que viste arbitrariamente y gasta gafas desconcertado.) No, no recuerdo.

—Sí, hombre, sí; del colegio. ¡Soy Pérez! —¿Pérez...? Verdaderamente, no recuerdo, o usted me confunde...

—De usted... ¡ja, ja ja! Vaya hombre, vaya, tu eres González Moral, discípulo mío en San Terso.

—Efectivamente... Pero no le recuerdo a usted (haciendo un esfuerzo) Pérez... Pérez... ¡¿ues no esigo!

—Ahora carás. ¡Soy el hijo de Pérez Full...! (radiante y triunfador) ¿Me reconoces ahora?

—Pérez Full... ¡Ah, sí, eso que ha sido ministro! Pues si no me llegas a dar ese detalle no te conozco. ¿Por que eres el hijo de don Fulano?

—¡Claro hombre...! ¿Ves como no me equivocaba...? ¡Tengo una pupila...!

—Es cierto, sí, es cierto (pausa).

—¿Y qué ha sido de tu vida, amigo Gorz...?

—Poca cosa. ¡Trabajando!

—Lo que cambia uno. Verás, a mi padre le hicieron director, luego ministro. Tiene un gran bufete... ¡Lo van a hacer académico...! Vivimos aquí cerca, en la Carrera...

Ya ves si cambia uno (pausa. Pérez se impacienta y se vuelve irónico.)

—Bien chico, me alegro de tus triunfos. Llevo prisas... Ya nos veremos.

Ca, tu no te vas así... ¡Tanto tiempo sin vernos! ¿Qué ha sido de tu vida...?

—Ya ves... Trabajando. Me fui a París a luchar, y ya voy viviendo.

—¿Eres abogado?

—No, soy escultor.

—¡Caramba, entonces eres tu de quien han hablado los periódicos! ¿Qué es lo que has hecho?

—Una exposición.

—Me enteré por casualidad. Leo muy poco. Oye, y eso de la escultura da dinero.

—Por ahora poco.

—¿Como te ha dado por ahí?

—Ya ves... ¡Caprichos...! —Bien hombre bien. Debías dedicarte a la política; te presentaré a mi padre. Ya ves a mi me van a hacer diputado en cuanto tenga la edad.

—Chico, lo celebro. Ya hablaremos. Ahora me voy, es muy tarde.

—Que prisa tienes. ¿Don-

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

## GONZALO APARICIO LLORENTE

Falleció víctima de la catástrofe ocurrida en esta ciudad el día 25 de Julio de 1922  
A los 20 años de edad.

(Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad.)

D. E. P.

Su elegida madre doña Sotera Lorente; hermanos doña Pilar, don Santiago, doña Carmen; doña Fr. Estina, don Julián (ausente); doña María, doña Amparo y don Benjamín; hermanos políticos don Raimundo Villanueva, don Julián O. don y don Francisco Soria, sobrinos, primos y demás familia.

Suplico a usted una oración por su alma y se digné asistir al FUNERAL, que por su eterno descanso, se celebrará el lunes 30 del actual, a las diez y media, en la Iglesia de San Juan de Rabanera de esta ciudad, por cuyos actos de caridad le quedarán reconocidos.

El duelo se desahoga en el Templo.  
Soria 24 de Julio de 1923

de sueles ir, para vernos alguna vez.

Al... Ateneo.

—Yo también fui, pero me aburría. Allí no se habla de nada. Yo, ahí, en el casino, y en el Palas hasta la madrugada me tienes.

—Bueno, pues, adiós y que... sigas triunfando.

—Gracias, que llegues a ser un Benlliure (se dan la mano y se separan).

González Moral.—Eso gran estúpido me ha hecho perder media hora... ¡Un Benlliure...! ¡Si sará brut!

El hijo de don Fulano.—¡Pobre Moral como va...! ¿Necesita estar chiflado para meterse a hacer monigotes.

Si que su paseo.

Morzas de Tejada.

**En Polonia estalla un movimiento revolucionario.**

PRAGA.—En toda Polonia se extiende el movimiento revolucionario.

En Varsovia la huelga es general, pues a los metalúrgicos se han unido los obreros de la edificación y de transportes. De hoy a mañana se anuncia la huelga de los ferroviarios así que el Comité directivo hace todo lo posible para evitarlo. El ministro de la Guerra ha sido autorizado para ocupar militarmente todas las líneas férreas.

Las fábricas y talleres de máquinas están custodiados por numerosas fuerzas de Policía.

Se sabe también que los mineros de las salinas de Galitzia secundan el movimiento huelguista, que cada vez toma caracteres más revolucionarios.

De Lodz se reciben noticias de que la propaganda consigue burlar las precauciones del Gobierno.

Al mismo tiempo, los elementos alemanes de Posen aprovechan la inquietud para conspirar contra el régimen polaco, y se han publicado hojas clandestinas aconsejando la separación de Posen de «una Polonia sin orden».

**HOMENAJE AL DOCTOR HERRERO DE LA ORDEN**

El día 25 se celebró en el salón de actos del Instituto General y Técnico un sencillo y justo homenaje organizado por el Colegio de Farmacéuticos de Soria en honor del Doctor Román Herrero de la Orden.

Sabido es que debido a sus trabajos químicos de estudio y de investigación y a sus campañas en defensa de los derechos de la clase farmacéutica, el Gobierno le honró el año pasado en Septiembre nombrándole Caballero de la Orden de Alfonso XII, que como es sabido se compone principalmente de hombres dedicados al cultivo de las ciencias de las letras y de las artes.

El Colegio de Farmacéuticos de Soria que tan dignamente preside el Sr. Velilla tomó el acuerdo de regalar al Sr. Herrero la cruz de Caballero de esta orden y un artístico pergamino conmemorativo, y el miércoles se celebró la solemne sesión en el lugar indicado para hacerle entrega de la cruz y el título y a la vez testimoniarle públicamente la administración y el afecto que le profesan sus compañeros.

Presidió el acto el Gobernador Civil Sr. Mesa de la Peña, el Gobernador Militar, el Vicedirector del Instituto D. Pelayo Artigas, el presidente de la Diputación Sr. Velasco el Alcalde Sr. Vicón y otras representaciones de entidades y corporaciones culturales y profesionales.

Abierta el acto por el Sr. Gobernador hizo uso de la palabra el Presidente del Colegio farmacéutico provincial D. Zecharías Velilla leyendo un hermoso discurso recordando, en primer lugar, los tiempos lejanos en que vivieron los primeros años de la vida estudiantil en aquellos claustros y en aquellas aulas destacándose ya Herrero por su aprovechamiento.

Después, en la Facultad y luego en el mundo científico, siguió desplegando mayor actividad luchando con denuedo por hacerse un nombre, por conseguir la debida recompensa a sus trabajos, quedándole tiempo además para estar en la brecha defendiendo con denuedo los derechos y los ideales de la clase farmacéutica.

Entona el Sr. Velilla un hermoso

cántico de alabanza a la misión de la Farmacia colaboradora eficaz e indispensable de la Medicina, y a la vez, ensalza los fundamentos científicos de estos estudios, a veces menospreciados por afanes mercantiles. La Farmacia, dice, debe vestir los heramentos y las armas nobles de Minerva y nunca las insignias y atavíos de Mercurio.

Y por fin, termina su sentido y bien escrito discurso, dedicando al Dr. Herrero cariñosas frases de elogio y de felicitación por el galardón a que se ha hecho acreedor, considerándose honrado el Colegio Farmacéutico de Soria al poderle ofrecer como recuerdo la cruz de Alfonso XII que el Gobierno le ha otorgado. (Grandes aplausos.)

Hace uso de la palabra el Sr. Rhodes, representante del Colegio de Guadalajara, y comienza saludando al homenajado, a sus compañeros y a la provincia bermejana.

Lee una hermosa carta de D. Gustavo López García en la que con galano estilo literario hace curiosas consideraciones sobre el «quijotismo» del doctor Herrero, cualidad y virtud en él característica.

Así mismo, hace una minuciosa relación de los títulos y cargos, obtenidos y desempeñados, por el homenajado de los que damos un resumen en otro lugar, así como de los trabajos científicos y publicaciones que ha hecho.

Termina su cariñoso discurso, recordando las luchas que juntos han de tenido que hacer en defensa de la clase farmacéutica, renueva los testimonios de afecto y de admiración al doctor Herrero y termina saludando a la provincia de Soria en nombre de la Alcarria, (Grandes aplausos.)

D. Pelayo Artigas, como Vicedirector del Instituto y como Delegado Regio de primera enseñanza, pronuncia un elocuente y breve discurso, haciendo constar la brillante hoja de estudios del Sr. Herrero de la Orden.

Después, con singular acierto, hace unas atinadas consideraciones sobre el aguija y la cruz de que consta la Cruz de Alfonso XII, siendo muy aplaudido su breve y atinado discurso.

El Sr. Alcalde de Soria, después de leer una carta del Dr. Zuñiga, se une al homenaje y en representación y en nombre de la ciudad abraza al Dr. Herrero entre grandes aplausos.

Y por fin el Sr. Gobernador, hace el resumen de los discursos, y en nombre del Gobierno de S. M. pone en el pecho del Dr. Herrero la encomienda honorífica, terminando este solemne acto con vivas al Rey, a España y a los hijos ilustres de Soria.

Fué un acto hermoso y solemne al que se adherieron multitud de entidades científicas y profesionales amigos y compañeros del doctor Herrero.

Nosotros nos unimos desde luego al homenaje, celebrándolo como propio y honrándonos con él, pues además del afecto y de la gran amistad que nos unen a Román Herrero

de la Orden, es una de nuestras banderas el ensalzar todos los valores positivos de la provincia desde luego los primeros los valores espirituales.

**Titulos académicos y premios honoríficos del Dr. Herrero.**

Licenciado en Farmacia, con calificación de Sobresalientes en los exámenes del grado.

Doctor en Farmacia, con igual calificación.

Diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII.

Académico correspondiente, por premio, de la Real de Medicina y Cirugía de Murcia.

Premiado con medalla de plata e impresión de la memoria «Estudio farmacéutico de genocidas» en el Concurso de premios de 1915 por el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona.

Premiado con medalla de plata por la memoria «Los medicamentos microbianos y la función tutelar del Estado» en el Concurso de premios del mismo Colegio y año.

Socio honorario del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona.

Premiado con el extraordinario de 500 pesetas del mismo Colegio en el Concurso de 1919 por la memoria «Funciones que debe ejercer o que corresponden al Farmacéutico en la Inspección sanitaria, en relación con sus conocimientos y la Legislación actual»: Proyecto de organización de la Inspección farmacéutica basada en dichos fundamentos.

Premiado en el Certamen científico del Real Colegio de Farmacéuticos de Madrid por la memoria «Estudio para la instalación de un laboratorio productor de Sueros, vacunas, medicamentos opoterápicos y Levaduras».

Socio honorario del Colegio de Farmacéuticos de Soria.

Caballero de la Orden de Alfonso XII.

**La verbena de Santiago en el castizo barrio del Carmen**

La noche, suave y templada, es propicia al esparcimiento bullicioso y jaranero de las verbenas.

Para esta noche han organizado una, las simpáticas lavanderas de Soria, a las cuales ha ayudado eficazmente en el logro de sus deseos el concejal Aurelio de Marco.

El festejo se anunció con disparo de cohetes.

Las organizadoras obsequiaron con una cena espléndida a los músicos de la Banda Provincial.

Fué este un rasgo de generosidad que honra a las simpáticas lavanderas.

La arboleda del Carmen aparece graciosamente iluminada con farolillos a la veneciana. La banda de música que con tanto acierto dirige D. Bernardo Ballenilla, tocó alegres piezas y a su compás numerosas parejas bailan castizamente por los alrededores de la arboleda.

Los bailarines apenas si pueden reposar, pues cuando la banda cesa de tocar se escuchan las notas marchosas de un organillo, que invitan a marcarse el «agarrao».

No hay puestos de churros, pero en su defecto varios puestecillos de

bebidas frescas, que calman la sed de los concurrentes.

Reina un ambiente de franca alegría; por todas partes se escuchan risas, piropos y canciones.

La fiesta transcurre sin que ocurra ningún incidente lamentable y enojoso, cosa que debe satisfacer a los moradores de aquel barrio.

Cerca de la media noche tocó la Provincial la jota como final de la fiesta y entonces fué verdaderamente precioso ver a muchas parejas, de toda edad y condición, bailar la jota al estilo limpio de Aragón, sin esas ridículas mixtificaciones que trocan el brioso baile en un x-trot estúpido.

Al retirarse la Banda, aun seguía el organillo tocando «La Cruz» de Guerra.

Vaya nuestro aplauso a los organizadores; a esa modesta y sufrida casa de lavanderas que han sabido dar una nota de sana alegría y mostrar lo que es una verbena y al concejal Aurelio de Marco que cooperó al éxito de la fiesta.

También aplaudimos a la Banda Provincial, cuyo repertorio, variado y escogido, complació en extremo.

**El éxito alcanzado.**

Con la fórmula del Dr. Roly se debe a que su preparado MAGNESIA «ROLY» toso-siliciada, no solo alivia, como sus similares, sino que CURA radicalmente las dolencias de los órganos digestivos, purificando la sangre y activando la nutrición.

Depósito en Soria, farmacia del Dr. CARRASCOA, Collado 72.

**NOTICIAS**

**Junta Patriótica.**—En la sesión celebrada el sábado último se acordó conceder un último socorro de cien pesetas al soldado de Matanza, licenciado por entermo, Luis García Aguilera.

Así mismo se tomó la determinación de contribuir a satisfacer los gastos de entierro y funeral y la asistencia, en unión de la Junta de Damas de la Cruz Roja, a los actos fúnebres celebrados en el Hospital del soldado legionario León Hernández Barasa, así como la adquisición de sepultura perpetua para los restos del malogrado militar.

**Subasta de armas.**—El día 2 de Agosto próximo, a las diez de la mañana se celebrará en la Casa Cuartel de la Guardia Civil de esta plaza, la subasta de las armas recogidas a los infractores de la ley.

**Funerales.**—Habiendo acordado el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad celebrar en la mañana de hoy un solemne funeral por las víctimas habidas en la catástrofe ocurrida el día 25 de Julio del año pasado, la familia del finado Gonzalo Aparicio Llorente los celebrará el lunes 30, a las diez y media de la mañana en el Templo de San Juan de Rabanera.

**Diputación Provincial.**—El Gobernador Civil don Rafael Mesa de la Peña, ha convocado a sesión ordinaria para el día 1.º de Agosto a los señores diputados provinciales electivos y electos con el fin de constituir la Corporación y abrir el período semestral de sesiones del corriente año. Comenzará el acto a las once de la mañana.

**“IDEAL”**

La más grande maravilla que vieron los siglos en máquinas de escribir.

Primera a alta precisión y funcionamiento cronométrico.

No comprar sin conocerla antes.

Ventas a pequeños plazos mensuales.

DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA

**Otto Streitberger**

Apartado de Correos, 335.—Barcelona.



**“EL RECREO”**

CAFE Y BILLAR DE JOSE LENGUAS

Teléfono, 67.—SORIA.

Servicio esmerado y económico. Especialidad en helados de todas clases. Cervezas y refrescos.

SE SIRVE A DOMICILIO

**Almacén de vinos y fábrica de hielo**

Puertas de Pró, número 13

Venta diaria de hielo a los precios siguientes:

De 1 a 10 kg., a 0'35 pesetas.

De 10 a 100 > a 0'30 >

Se abren abonos para ventas mayores de 100 kilogramos, haciendo un descuento del 10 por 100.

Se reciben encargos para fuera de la capital.

IN-MEMORIAM

Ya ha pasado un año, desde la terrible catástrofe que dejó de horror la ciudad y castigó con lutos y quebrantos a muchas familias. A pesar del tiempo transcurrido todavía se conservan vivas en el alma de Soria las terribles emociones de aquel día. Los años pasarán y siempre quedará ya unido, a la fiesta del día de Santiago, el triste recuerdo de un día de duelo y de dolor. El sitio del siniestro será señalado a las futuras generaciones con un gesto de tristeza y de melancolía y los labios murmurarán, todos los años en este día, reproches y oraciones. Recordemos con piedad a los muertos, roguemos por ellos y a la vez, también para que ampare a los vivientes contra el abandono y la imprudencia de los hombres.

En la Plaza de Teatro, se improvisó un animado baile por motivo de la festividad de San Juan. Fue amenizado por el clásico orquesta y se disparó una profusión de cohetes. El popular establecimiento de Soria aparecía alumbrado por los arcos voltaicos de papel. Esta fue la única nota alegre.

Después de haber tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo Clemente Saenz, ingeniero jefe de la «Eléctrica de Soria», que actualmente dirige las obras de los saltos de agua de Soria y ha llegado a Soria para unos días al lado de su familia.

Se encuentra bastante aliviado de la enfermedad que hace unos días le retuvo en casa, nuestro estimado amigo el Sr. don Juan González, don González.

Se encuentran bastante aliviados de la enfermedad que hace unos días le retuvo en casa, nuestro estimado amigo el Sr. don Juan González, don González.

Comandante general de la plaza, regaló a la nuda del grupo de regulares de Melilla un billete de cien pesetas. También en Zuluán y en Tafersit se ha celebrado con esplendor la divertida pascua del carnero. Pero allí, que sepamos, no les regalaban otra cosa que los oídos. Hubo música continua.

Una chispa eléctrica mata a una niña e hierre gravemente a otras dos. ZAMORA. Sobre esta ciudad ha descargado una tormenta horrosa, que llevo de pánico al vecindario. Una chispa eléctrica mató a la hija del diputado provincial D Genaro Lorenzo y alcanzó también, causando graves quemaduras, a otras dos niñas más.

Benelmans dimite. PARIS.—El delegado belga de la comisión de reparaciones Benelmans ha dimitido con carácter irrevocable. Se cree que le sustituirá el jefe de la Secretaría Gutt.

El problema de Marruecos preocupa hondamente al Gobierno. En los círculos políticos y periodísticos se comenta vivamente al artículo publicado en «Diario Universal» acerca de la difícil situación de Marruecos. Vivimos, dice, la hora más crítica del problema marroquí. Tenemos la impresión de que el Gobierno estima inaplazable darle una solución terminante. La situación es muy crítica y España no puede dejar pasar un año más, manteniendo en pie de guerra 160.000 hombres en el Rif agotando los recursos y disponibilidades nacionales. Hay que adaptar uno u otro camino, pero sin titubeos ni vacilaciones. El gobierno decidirá muy pronto si puede imponerse el protectorado con garantías de solidez. Si no hay garantías para ello, habrá que optar por el segundo camino, el cual implica el decirle al repliegue a lo que pudiéramos llamar el Marruecos útil.

Llegada de dos vapores correos. CADIZ.—Procedente de Buenos Aires, Montevideo y Canarias, llegó el vapor «Balmes» conduciendo 410 pasajeros, en su mayoría emigrantes. También atracó de vuelta el trasatlántico «Reina Victoria».

Noticias de Marruecos. MELILLA.—En la avanzada de la posición de Tizi Asa al dirigirse a recoger el servicio el Teniente de Regulares de Alhucemas don Enrique Cabrerizo Castillo, tuvo la desgracia de que se le disparase una pistola por detrás de la espalda, ocasionándole una herida de pronóstico grave. En la posición Benitez al hacer una descubierta nuestras tropas montadas de Regulares sufrieron una agresión del enemigo, causando la muerte a un soldado perteneciente a las fuerzas indígenas.

trimonio en la Iglesia de Nuestra Señora del Portillo de Zaragoza, el estimado joven soriano Faustino Hernández Sancho y la bella señorita de aquella capital María del Pilar Sanchoa. Felicitamos cariñosamente al nuevo matrimonio deseándole toda clase de venturas.

Personas desaparecidas.—Comunican desde Fuentepeque, que días pasados desapareció de su domicilio, ignorándose su actual paradero, el vecino de dicho pueblo, de 35 años de edad, Fidel Muñoz. También de la villa de Borobia ha desaparecido la vecina de 42 años de edad, María Matias Francés. Ambas personas van indocumentadas.

Los funerales de hoy.—Esta mañana se han celebrado con gran solemnidad en la Colegiata de San Pedro los funerales que el Ayuntamiento de Soria acordó celebrar en sufragio de las almas de las víctimas de la catástrofe del año pasado. A tan solemne acto acudió el Ayuntamiento en pleno bajo banderas, y las demás autoridades y representaciones de la ciudad, que ocuparon los numerosos bancos a ellas reservados y el público llenó las naves de la Colegiata. Durante la celebración han permanecido cerrados oficinas y comercio, presentando toda la ciudad un aspecto triste y serio, en consonancia con el recuerdo que embargaba los ánimos.

Seguro del pedrisco.—Ha sido nombrado Delegado en esta provincia de la Mutualidad nacional del Seguro agro-pecuario en la rama del pedrisco nuestro compañero de redacción José Tudela de la Orden. Los particulares y entidades que deseen conocer el funcionamiento de este seguro pueden dirigirse a dicho Delegado en su domicilio Calle de Numancia, 17 y 19, 2.º Soria.

La veda.—Está a punto de levantarse la veda de la caza de corderos, y antes de que llegue ese día queremos hacer público el celo que el Teniente Coronel de la Guardia Civil ha puesto en el mejor cumplimiento de la veda, que está a punto de levantarse parcialmente, por lo cual le felicitamos.

Manuel H. Ayuso.—Durante los días 16 y 17 de Agosto próximo se encontrará en Birgo de Ojma el batallador diputado por dicho distrito don Manuel Hilario Ayuso.

Viageros.—Han llegado: D. Madrid D. Bienvenido Calvo señora e hijo. D. Jesús A. Pacheco. D. José Ramón Mérida, señora e hijos. El Director General de la Guardia Civil Excmo. Sr. D. Juan Zubia Bascocourt. De Melilla el capitán D. José Novillas, señora e hijos. De Valladolid, para el Burgo, D. Manuel Rico. De Madrid, para Ayllón, don Modesto de Pablo y distinguida familia. De Riaza (Segovia) el oficial de Prisiones D. Manuel Sanz López. Han salido. Para Jaraba D. Eusebio Cacho y señora. Para Ercosis, D. José María Rodríguez y familia. Para Sobrón D. Ildefonso Maas, señora e hijo. D. Manuel Hortal y D. Julián Garcés.

Ingreso en filas.—De conformidad con lo dispuesto en la vigente Ley de Reclutamiento el día primero de agosto próximo se verificará en esta ciudad el ingreso en Caja de los reclutas pertenecientes al reemplazo actual; debiendo los Comisionados de los respectivos Ayuntamientos presentar las correspondientes relaciones duplicadas.

Boda.—Mañana contraerán matrimonio...

Información telegráfica

Madrid 21

A pesar del calor, achi charrante, trabaja mucho la Comisión de los 21.

Ayer tarde se reunió la comisión encargada de depurar las responsabilidades políticas, contraídas por el desastre del 21.

La reunión duró más de cuatro horas. A la salida, los periodistas interrogaron al diputado socialista Ibañeta Prieto, quien les dió la siguiente referencia:

Casi toda la sesión, dijo, se invirtió en examinar la segunda parte del informe del coronel Casell, quien amplió su informe contestando a las preguntas que le dirigieron el mismo Prieto, Rodríguez Viguri, Basteiro, Taboada y García Quijano. La comisión ha ordenado las informaciones siguientes:

Día 27. Informarán los periodistas Gregorio Corrochano, enviado especial en Melilla de «A B C» y Armando Guerra de «El Debate».

Día 28. El general Jordana y los señores Carbelli, Cabrera y Leopoldo Bejarano, redactor de «El Liberal».

Día 30. Los generales Marina, Navarro y Cabanellas. Día 31. El ex-alto comisario D Dámaso Berenguer. La Comisión también ha acordado dirigirse a los ex-presidentes del Consejo que forman parte de la Junta de defensa nacional, para que informen por escrito u oralmente sobre determinados extremos.

A la reunión de hoy dejaron de asistir, sin excusarse el general Alfau y el coronel Riquelme.

Nuestras relaciones con Norteamérica

Se dice que en la conferencia celebrada hoy entre el ministro de los Estados Unidos y don Santiago Alba, no llegase a adoptar resolución alguna definitiva, en lo que afecta a las relaciones comerciales de ambos países. Quizá se concierte un modus vivendi, para negociar más tarde un tratado.

No se reúne la Junta de defensa Nacional

El ministro de la Gobernación, manifestó esta mañana que la Junta de defensa nacional no celebró sesión hoy por estar enfermos algunos miembros y hallarse ausentes otros. También dijo, que el Marnarca marchará hoy a Santander.

Artensio Precioso no se entera de la votada ley sobre armas cortas

BARCELONA.—En la barriada de Segreda ha sido detenido el conocido escritor Artensio Precioso por llevar pistola, sin la correspondiente licencia. El infeliz Artensio, además de otras cosas, no lee las sesiones de Cortes y exagera la importancia de llamarse Artensio.

Los moros celebran su pascua anual y reciben por ella veinte duros

MELILLA.—En la celebración de la pascua mora de Ait-Kebir, en Nador, el

LA BOLSA

COTIZACIONES

INTERIOR.....	71'10
EXTERIOR.....	86'00
AMORTIZABLE 5 POR 100	96'10
AMORTIZABLE 4 POR 100	89'00
BANCO DE ESPAÑA.....	566'00
BANCO HIPOTECARIO.....	100'05
BANCO RIO DE LA PLATA	248'00
TABACOS.....	246'00
EXPLOSIVOS.....	000'00
AZUCARERAS ORDINARIAS	00'00
NORTES.....	339'00
ALICANTES.....	338'60

COTIZACION DE MONEDA

FRANCOS.....	41'76
LIBRAS ESTERLINAS.....	32'16
FRANCOS SUZOS.....	000'00
LIRAS.....	30'50
FRANCOS BELGAS.....	34'90
DOLARES.....	7'09
MARCOS.....	0'0030
ESCUDOS PORTUGUESES.....	0'00
PESOS ARGENTINOS.....	0,00
CORONAS CHECAS.....	00,00

ACADEMIA DE 2.ª ENSEÑANZA

Bachiller, Correos, Telégrafos, Contabilidad, Ingreso en las Academias Militares y Escuelas de Ingenieros. Brillantes resultados en convocatorias anteriores. Clases particulares de Matemáticas, Francés, etc. en grupos de cinco alumnos. Los alumnos pueden estudiar de tres a ocho. Clases especiales para señoritas. Reglamentos con cuadro de profesores al Director.—DON HONORIO YAZQUEZ.—Plazada de la Constitución 7 principal.

Se alquila Un local propio para almacén o cosa análoga. Consultar con D. Francisco Soria en la Redacción de este periódico.

SIEMPRE es un recuerdo grato y de buen gusto una ampliación hecha en la FOTOGRAFIA «CASADO». Artículos marcos dorados y negal. Trabajos fotográficos modernos de todas clases. Canalejas, 33, segundo. Soria. Ou paris Français.

Vicente González H. MECANICO Reparación de automóviles y motores de explosión. Especialidad en soldadura autógena. Se quitan toda clase de piezas de maquinaria, sea de la clase que quiera. Carretera de Logroño SORIA

Aguardientes: Los mejores y más aromáticos los de Lucena Hermanos. Cazalla de la Sierra. Cazalla superior fino. a 16 pesetas garafa

ACADEMIA DE 2.ª ENSEÑANZA del Pbro. D. Alfredo Robles Licenciado en Filosofía y Letras Bachiller, Contabilidad y Mecanografía. En Junio último, 19 matrículas de Honor. Profesorado técnico Informes CABALLEROS, 10 Teléfono número 118

El mejor obsequio para regalo de fiestas es una cajita de caramelos SAN SATURIO. Fabricante: E. Mateo-Canalejas 49-Soria.

Pedid siempre los jabones «POLO», son los mejores Fabricante: Gregorio Zapatero ALMAZAN

Los de Santiago las Heras

Tejidos, paquetería, bisutería, quincalla, especialidad en artículos blancos a precios sin competencia, todo género de punto, inmenso surtido en paños y novedades para señora y niño. Camas de hierro y madera, somiers, jergones y camas a precios de fábrica. Camas de madera con somiers desde 50 pesetas. Surtido y variado surtido en batería de cocina CANALEJAS, 59.—SORIA Almacén (Antigua Casa de López Compañía)

HILO SISAL

Extranjero, la mejor calidad conocida. Precios sin competencia. — INCHAURRAGA, GARAY y Compañía. — C. Larreategi, número 10. BILBAO. 3-10

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Bajo la dirección de las hijas de la Caridad de San Vicente de Paul. 1.ª Enseñanza, Bachiller, Magisterio etc. Clases de Francés, Taquígrafía, Mecanografía, Dibujo, Bordados, Sofiteo, Piano etc. Brillantísimos resultados obtenidos en todos los cursos. Alumnas internas, medic-pensionistas y externas.—Edificio nuevo e higiénico. Informes y reglamentos a la Superiora Calle mayor, 22 — Soria.

BAR IDEAL

Torcuato Martínez Especialidad en Vermouths y Cervezas. Aperitivos, café y licores. Exclusiva de sellos de caucho, firmas auténticas, fechadores, placas para sepulturas, calles y oficinas. Canalejas 50—Soria.

Practicante Con dotación mensual de 225 pesetas pagadas por el señor Médico titular. Se necesita para el partido de Pozalmuro. Dirigirse por carta a D. José del Piñal Médico de Pozalmuro, (Soria).

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

EN SORIA Y PROVINCIAS  
 Seis meses 4 pesetas Un año 7'50 pesetas  
 EN EL EXTRANJERO  
 Seis meses 8 pesetas Un año 15 pesetas

**LA VOZ DE SORIA**

PERIODICO INDEPENDIENTE

**TARIFA DE PUBLICIDAD**

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.  
 En segunda plana, de una a cinco líneas 1'25 pts.  
 Planas enteras y medias planas, comunicados y anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73 - Impren'a núm 45

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección Telegráfica «LA VOZ»

IMPRESA DE

**SUCESOR DE F. JODRA**

PLAZA MAYOR, NUM. 14 - SORIA

**ESPECIALIDAD** en trabajos tipográficos a dos tintas. Tarjetas visita, cartas, recibos, talonarios, facturas, oficios, esquelas funeral, recordarios, participaciones de nacimiento y enlace. Trabajos comerciales, notas de pedido, listines, registros de talones abonarés, etiquetas de envío, id., para farmacias, envolturas para chocolates, caramelos y cuantos trabajos Libros, folletos, revistas, etc. etc., se encarguen.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL

**Angel Pérez Baraza**

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna belga y alemana. - Explotación y clasificación general de primera materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas

Aimacón: Carretera de Madrid, frente a la Estación  
 Despacho: Canalejas, 45, Teléfono 121. - SORIA

**EL BUEN GUSTO**

La casa que mejor surtido presenta y más barato vende los géneros de punto medias y calcetines de algodón seda e hilo; sin competencia puntillas, encajes, tiras bordados hules, sedas para labores, hilos para coser Preciosas novedades en ropa blanca con feccionadas para señora y niños como in menso y variadísimo surtido en visutería

Medias y calcetines desde 50 céntimos

Angel Jiménez. Canalejas, 73

**Cooperativa Popular de Soria**

Plaza de Aguirre, 4. - Teléfono, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pts. de 400 gramos a 1'30, 155 y 1'80

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMÁTICO - CAFES TOSTADOS AL DIA

LA INDUSTRIA CASTELLANA

FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ



Nicanor Longares

Participo a mi numerosa clientela que habiendo recibido una gran partida de botellas y sifones los pedidos se harán puntualmente.

DESPACHO:

[ESTUDIOS, NUM. 2, SEGUNDO

TELÉFONO NÚMERO 108. - SORIA

Automóviles, camiones y camionetas

DE LAS MEJORES MARCAS  
 PRECIOS DE FABRICA

Sin aumento alguno de precio se dan grandes facilidades de pago.

NO COMPRAR SIN CONSULTAR PRECIOS

Simitrio Julio Bobo

NAVA DEL REY (VALLADOLID)

**La Oriental**

Almacén de Coloniales al por mayor y menor.

Sucesor de P. Llorente

Fábrica de Jabón y Chocolate.  
 Depósito de Alcohol desnaturalizado de 90°, en botellas precintadas de un litro.

Estudios 2 y 4 - Teléfono 54, Soria.

Fábrica de dulces

Caramelos rellenos y mazicos, grajeas y peladillas

E. MATEO

Fábrica: Sanz del Río, 8.  
 Despacho: Canalejas, 49.  
 - Teléfono, 49.

SORIA

FARMACIA Y LABORATORIO

Dr. Carrascosa

Droguería. - Aguas minerales. Especialidades Farmacéuticas. Ortopedia. - Ferfumería. Preparación de Inyectables y sueros artificiales etc. etc. Canalejas, 72. SORIA

LA VENECIANA

ZARAGOZA

Fábrica de Espejos, vidriera, artísticas de colores, vidrio y cristal.

Informes en Soria:

DOÑ JOSE VIGEN VILA

**Zapateria Escalada**

Central: BURGO DE OSMÁ  
 Sucursales: en Soria, Canalejas, 69 San Esteban, Ayllón y Gómara

Venta de toda clase de calzados construidos en sus talleres, arreglo de composturas con esmero y economía.

¿Por qué la Zapateria ESCALADA es la que más vende dentro de su artículo? porque sus calzados son sólidos, económicos y legantes; visitadle pues.

No olvidarse: Sucursal en Soria Canalejas, 69.

**Banco HISPANO-AMERICANO**

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS  
 SUCURSALES:

ALBACETE, ALCOY, ALICANTE, ANTEQUERA, BADAJOZ, BARCELONA, BILBAO, CÁCERES, CABRA CADIZ, CALATAYUD, CARTAGENA, CASTELLON DE LA PLANA, CORUÑA, CORUÑA, EJEA DE LOS CABALLEROS, ESTELIA, FIGUERAS, GRANADA HUELVA, HUESCA, JAEN, JATIVA, JERIZ DE LA FRONTERA, LAS PALMAS, LINARES, LOGROÑO, MAHON, MALAGA, MERIDA, MURCIA, OLOT, ORENSE, PALMA DE MALLORCA, PAMPLONA RONDA SABADELL, SALAMANCA, SANTA CRUZ DE TENERIFE, SANTIAGO, SEVILLA, SORIA, TARRASA, TERUEL, TUDELA, VALDEPEÑAS, VALENCIA, VALLADOLID, VIGO, VILLAFRANCA DE PANABES Y ZARAGOZA

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de este establecimiento. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y ahorización de momentos de giro. Pasa sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre créditos sobre ellos. Facilita giros, cheque y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes, con interés y sin él. Admite en sus Casas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Ferretería y taller de Cerrajería de

**Claudio Alcalde**

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en herramientas para toda clase de oficios, materiales para construcciones en general, cerrajería, bombas, pertrechos de raza, cocinas económicas, calefactores, azulejos, tuberías y accesorios para éstas.

Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para éstos, así como lavabos de madera y enlizados, batería de cocina de aluminete aluminio y esmaltada, en diferentes clases.

Material de agricultura en general, vertederas «Aguila» y «Barroncello» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundido como de forjado.

Alambres de espin, cobre, latón y hierro, aparatos de electricidad, material eléctrico y de timbres, así como otros muchos artículos propios de estos ramos, que no se enumeran.

CONSULTAD PRECIOS. - FERIA, SORIA 14.

Folleton de LA VOZ DE SORIA 5)

Original de Narciso Campillo.

**Vino y frailes.**

I

Al llegar aquí no hubo dormilones indiferentes ni medio dormidos; antes cada cual abrió los ojos como una liebre, fijados en el orador con cierta expresión de asombro y de lástima propia de quien contempla a un hombre que repentinamente acaba de perder el juicio. ¡Mermar el vino! ¡Aguardarlo! ¿Habrá nadie escuchando atrocidad semejante? Violentos murmullos le rompieron el discurso, que no pudo reanudarse, los frailes dejaron sus asientos y se arremolinaron por grupos,

voceando y gesticulando sin hacer más caso del Superior que de la carabina de Ambrosio; los de un corrillo pasaban a otro, como consultándose mutuamente; la confusión y el tumulto crecían por instantes; el Superior turbado ante aquella especie de motín, no sabía qué hacerse: hasta que, por último, dominando toda la gresca y barrantada, se oyeron las voces de «¡Silencio! ¡Callad! Que hable el P. Procopio! Silencio!»

Era el tal P. Procopio un desafiador jayán, cetrino y barbudo, más adecuado para llevar una casa sobre la espalda o tirar de una carreta, que para gozar en contemplaciones místicas y éxtasis divinos. Su entendimiento era el de un toro de ocho años y su fuerza también, sobre todo cuando se ponía o lo ponía cólico; por cuya razón era muy respetado y temido y ninguno que se le contradecirle aunque dijese una barbaridad y solía decir las de monumental calibre. Este P. Procopio asumió al parecer de la comunidad, y restablecido el silencio clamó con voz tonante.

-Padre Prior; puro y sin tasa, cáiga el que cáiga.

II

Indublemente fué el P. Procopio eco fidelísimo de la opinión general. Mientras el Prior con su larga y pulida perorata solo consiguió fastidiar al auditorio, él con cuatro palabras resolvió la cuestión, y a poco más se vé paseado triunfalmente en hombros por todo el convento. Ex usado parece añadir que siguió la cosa como antes; el vino añejo se repartía con profusión para sumirse por los cien abismos de aquellas insaciables gargantas: las inflamaciones y apoplejías continuaban, y jamás se desocupaba la enfermería.

Precisamente una de las primeras víctimas de su intemperancia fué el mismísimo P. Procopio, que a las pocas semanas del famoso capítulo mencionado reventó como una bomba. Tal solera tendría el evangélico varón en su estómago!

**EL BARATO**

Nuevo Comercio de TEJIDOS y PAQUETERIA

**RICARDO SANZ**

CABALLEROS 3. - (CASINO DE LA AMISTAD) ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa en la seguridad de obtener una gran economía sus compras, e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO



SOLIDEZ ELEGANCIA

**WERTHEIM**

Máquinas de coser y bordar

MESA CANTOS REDONDOS, PATENTE 52 337. Mueble eclipse, patente 33 537.

Venta de estas máquinas y de hacer medias, piezas de recambio, para ambas y para todos los sistemas de máquinas. Taller de reparaciones con toda garantía en Burgo de Osma.

D. JUAN P. ZAPATA

calle Mayor n.º 6. Burgo de Osma

Dirección General en España: Aviño, 9, Barcelona

Apartado de Correos 278.